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六年级（上册）期末模拟检测 02

参考答案

一、填空．（每小题 2 分，共 20 分）

1．（2分） 4 ： 5 ＝ ＝0.8＝ 32 ÷40＝ 80 %．

答案为：4，5，50，32，80．

2．（2分）50米比 40米多 25 %； 48 吨比 30吨多 60%．

答案为：25，48．

3．（2分）六（1）班今天出勤 48人，有 2人请假，今天六（1）班学生的出勤率是 96% ．

答案为：96%．

4．（2分）根据如图信息，可以知道一桶油重 3 千克．

答案为：3．

5．（2分）在 4.4%、0.4、 和 44%中，最小的数是 4.4% ，最大的数是 ．

答案为：4.4%， ．

6．（2分）一根绳子长 2米，平均截成 5段，每段长是这根绳子的 ，每段长 0.4 米．

答案为： ；0.4．

7．（2分）把一个圆沿半径分成若干等份，然后拼成一个近似的长方形，量得这个长方形的长是 25.12

厘米，这个圆的半径是 8 厘米，面积是 200.96 平方厘米．

答案为：8；200.96．

8．（2分）小红 小时行 千米，她每小时行 3 千米，行 1千米要用 小时．

答案为：3； ．

9．（2分）如果 a是 b的 40%，那么 a比 b少 60 %，b是 a的 250 %．
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答案为：60；250．

10．（2分）按下面的规律用小棒摆正六边形．摆 4个正六边形需要 21 根小棒；摆 n个正六边形

需要 （5n+1） 根小棒．

答案为：21，（5n+1）．

二、判断．（每小题 1 分，共 5 分）

11．（1分）7米的 与 8米的 一样长． × （判断对错）

答案为：×．

12．（1分）周长相等的两个圆，它们的面积一定相等． √ （判断对错）

答案为：√．

13．（1分）甲数的 等于乙数的 ，甲乙两数的最简整数比是 4：5． × （判断对错）

答案为：×．

14．直径是半径的 2倍． × （判断对错）

答案为：×．

15．（15．如果两个圆的周长比是 2：3，那么它们的面积之比是 4：9． √ ．（判断对错）

答案为：√．

三、选择．（每小题 1 分，共 5 分）

16．（1分）一个三角形，三个内角度数的比是 2：5：3，则这个三角形是（ ）

A．钝角三角形 B．直角三角形 C．锐角三角形 D．等腰三角形

选：B．

17．（1分）如果 a是非零的自然数，下列算式的结果最大的是（ ）

A．a× B．a÷ C．a÷ D．a×

选：B．

18．（1分）我国古代名著《庄子•天下篇》中有一句名言“一尺之棰，日取其半，万世不竭”，其意

思为：一尺的木棍，每天截取一半，永远都截不完．第一天截取它的一半，以后每天截取剩下部

分的一半，那么世世代代也截取不尽．按这样的方法，第四天截取木棒的长度与最初木棒总长度

的比是（ ）



俊哥数学，专业！靠谱！ 俊哥：15197399912 数学吧 www.maths8

第 3页（共 8页）

A．1：4 B．1：8 C．1：16 D．1：32

选：C．

19．（1分）如图表示海狮和海豹的寿命关系．已知海豹的寿命大约是 20 年，求海狮寿命的正确列

式是（ ）

A．20×（1+ ） B．20×（1﹣ ） C．20÷（1+ ） D．20÷（1﹣ ）

选：D．

20．（1分）工程队要挖一条长 24千米的水渠，甲队单独挖完需要 8天，乙队单独挖完要 12天，如

果两队合作，挖完这条水渠一共要（ ）

A．10天 B． 天 C． 天 D． 天

选：C．

四、计算．（共 35 分）

21．（5分）直接写得数．

÷3＝ ×15＝9 2﹣ ＝1 43＝64 ÷ ＝

5÷ ＝ ×75%＝1 ×4× ＝4 + × ＝ ×99+99× ＝99

22．（6分）解方程．

解：（1）x﹣ x＝

x＝

x÷ ＝ ÷

x＝

（2）x÷ ＝15×
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x÷ × ＝10×

x＝

（3）30%x﹣24＝36

30%x﹣24+24＝36+24

30%x＝60

30%x÷30%＝60÷30%

x＝200

23．（18分）脱式计算．

解：（1） ÷（5﹣3× ）

＝ ÷（5﹣2）

＝ ÷3

＝

（2）1﹣ ÷ ﹣

＝1﹣ ﹣

＝1﹣（ + ）

＝1﹣1

＝0

（3） × ﹣ ÷

＝ × ﹣ ×

＝ ×（ ﹣ ）

＝ ×2
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＝

（4） + × ﹣

＝ + ﹣

＝ ﹣

＝

（5） ÷[（ + ）×2]

＝ ÷[ ×2]

＝ ÷

＝

（6）48×（ + ﹣ ）

＝48× +48× ﹣48×

＝16+12﹣24

＝4

24．（6分）求如图的周长和面积．

解：周长：

3.14×10+20×2

＝31.4+40

＝71.4（cm）
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面积：

20×10﹣3.14×（10÷2）2

＝200﹣78.5

＝121.5（cm2）

答：这个图形的周长是 71.4厘米，面积是 121.5平方厘米．

五、动手操作．（共 10 分）

25．（10分）为了增加百姓的活动空间，准备新建一个口袋公园．右面左侧的正方形是口袋公园的

平面设计图．空白部分是活动区域（是完全相同的扇形），阴影部分为绿植区域．

（1）以正方形中心 O为观测点，A在正 北 方向上，距离是 10 米；B在偏 北偏东 45°

方向上．

（2）绿植区域共有 4 条对称轴，它的面积是 86 m2．

（3）在保证活动区域和绿植区域面积不变的情况下，还可以有不同的设计方案．

请在右侧正方形中用圆规画出新的设计图（如没有新的设计，也可以画出原设计图），并将绿植

区域涂色阴影．

【解答】解：（1）20÷2＝10（米）

答：以正方形中心 O为观测点，A在正北方向上，距离是 10米；B在偏东偏 45度方向上．

（2）20×20﹣3.14×（20÷2）2

＝400﹣314

＝86（平方米）

答：绿植区域共有 4条对称轴，它的面积是 86m2．

（3）如图：
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故答案为：北，10，东偏北，45；4，86．

六、解决问题．（共 25 分）

26．东方小学新建教学大楼，实际造价 45万元，比原计划节约了 ．原计划造价多少万元？

解：45÷（1﹣ ）

＝45÷

＝50（万元）

答：原计划造价 50万元．

27．学校图书室买来 560本儿童读物，将其中的 按 3：4分配给五、六年级同学们阅读．五、六年

级各分到多少本儿童读物？

解：560× ÷（3+4）

＝350÷7

＝50（本）

50×3＝150（本）

50×4＝200（本）

答：五年级分得 150本，六年级分得 200本．

28．在过去的五年中，我国的高速公路里程从 10万千米增加到 13.6万千米．增加了百分之几？

解：（13.6﹣10）÷10

＝3.6÷10

＝36%

答：增加了 36%．
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29．某种蔬菜 11月份的价格是 10月份的 ，12月份又比 11月份上涨了 10%，这种蔬菜 12月份的

价格相当于 10月份的百分之几？

解：1× ×（1+10%）÷1×100%

＝0.88×100%

＝88%

答：这种蔬菜 12月份的价格相当于 10月份的 88%．

30．一项工程，甲队单独完成需要 10天，乙队单独完成需要 12天，甲、乙两队合做 5天后，由于

甲队有新的工作任务，剩下的工程由乙队完成．乙队还要工作多少天？

解：[1﹣（ + ）×5]÷

＝[1﹣ ×5]×12

＝[1﹣ ]×12

＝ ×12

＝1（天）；

答：乙队还要工作 1天．
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